2024年福建省职业院校技能大赛教学能力
比赛福州地区参赛资格公示

[bookmark: _GoBack]依据《福建省教育厅关于举办2024年福建省职业院校技能大赛教学能力比赛的通知》关于参赛资格的相关要求，福州市教育局对本地45支参赛团队的参赛资格进行了审查，现公示如下：
一、中职组
1.公共基础课程组
（1）福建省长乐职业中专学校信息技术课程参赛团队
该校实际开设了物联网技术应用专业并按规定备案。
该校物联网技术应用专业实际存在22级物联网班，报名前该班学生48人。
该校22级物联网班实际开设了信息技术课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师何钦超、邵玲真、吴薇薇、陈凤美近3年内实际承担了信息技术课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师何钦超系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄14年、职称讲师、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师邵玲真系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄6年、职称讲师（“双师型”教师）。
参赛教师吴薇薇系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄9年、职称讲师。
参赛教师陈凤美系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄23年、职称高级讲师（“双师型”教师）。
（2）福建省长乐职业中专学校数学课程参赛团队
该校实际开设了幼儿保育专业并按规定备案。
该校幼儿保育专业实际存在22级幼儿保育1班，报名前该班学生50人。
该校22级幼儿保育1班实际开设了数学课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师陈雪霞、陈素影、陈昱闽、陈楠在近3年内实际承担了数学课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师陈雪霞系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄17年、职称高级讲师。
参赛教师陈素影系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄7年、职称助理讲师。
参赛教师陈昱闽系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄6年、职称助理讲师。
参赛教师陈楠系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄2年、职称助理讲师。
（3）福建省长乐职业中专学校英语课程参赛团队
该校实际开设了电子商务专业并按规定备案。
该校电子商务专业实际存在22级电子商务2班，报名前该班学生46人。
该校22级电子商务2班实际开设了英语课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师贾斯棋、潘永锦、任海晶、吴美清在近3年内实际承担了英语课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师贾斯棋系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、职称讲师。
参赛教师潘永锦系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄16年、职称高级讲师。
参赛教师任海晶系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄1年、职称未定级。
参赛教师吴美清系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄3年、职称未定级。
（4）福建省福州财政金融职业中专学校语文课程参赛团队
该校实际开设了数字影像技术专业并按规定备案。
该校数字影像技术专业实际存在2315班，报名前该班学生27人。
该校2315班实际开设了语文课程，该课程相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师余绚、崔巍（福建省福州机电工程职业技术学校）、何梅金、池玉琳在近3年内实际承担了语文课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师余绚系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄24年、职称高级讲师。
参赛教师崔巍系福建省福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄20年、职称讲师。
参赛教师何梅金系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄14年、职称讲师。
参赛教师池玉琳系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄5年、职称助理讲师。
（5） 福建省福州财政金融职业中专学校体育与健康课程参赛团队
该校实际开设了物流服务与管理专业并按规定备案。
该校物流服务与管理专业实际存在2216班，报名前该班学生23人。
该校2216班实际开设了体育与健康课程，该课程相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师张雪姿、邱有洁、周莹冰、卢爱芳在近3年内实际承担了体育与健康课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师张雪姿系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄15年、职称讲师。
参赛教师邱有洁系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄20年、职称高级讲师。
参赛教师卢爱芳系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄10年、职称助理讲师。
参赛教师周莹冰系福建省福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄17年、职称讲师。
（6）福建省福州财政金融职业中专学校信息技术课程参赛团队
该校实际开设了电子商务专业并按规定备案。
该校电子商务专业实际存在2302班，报名前该班学生30人。
该校2302班实际开设了信息技术课程，该课程相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师陈怡、陈晓玲、卓泳妍、梁湲在近3年内实际承担了信息技术课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师陈怡系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄28年、职称高级讲师。
参赛教师陈晓玲系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄26年、职称讲师。
参赛教师卓泳妍系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄4年、职称助理讲师。
参赛教师梁湲系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄3年、职称助理讲师。
（7）福建省福州文教职业中专学校艺术（舞蹈）课程参赛团队
该校实际开设了幼儿保育专业并按规定备案。
该校幼儿保育专业实际存在22级艺术教育专业（3+2五年制）大专班，报名前该班学生54人。
该校22级艺术教育专业（3+2五年制）大专班实际开设了艺术（舞蹈）课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师王淮、郑蕾蕾、何倩近3年内实际承担了艺术课程或相关课程的教学任务，三位教师未参加过近 2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
福建省福州财政金融职业中专学校王侃竞老师近3年内实际承担了艺术课程或相关课程的教学任务，该教师未参加过近 2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师王淮系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄27年、职称高级讲师。
参赛教师郑蕾蕾系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄17年、职称讲师。
参赛教师何倩系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄5年、职称助理讲师。
参赛教师王侃竞系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄9年、职称讲师。
（8）福州文教职业中专学校数学课程参赛团队
该校实际开设了数字媒体技术应用专业并按规定备案。
该校数字媒体技术应用专业实际存在22级数字媒体技术应用班，报名前该班学生26人。
该校22级数字媒体技术应用班实际开设了数学课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师唐秀云、刘明、吴佳莉近3年内实际承担了数学课程或相关课程的教学任务，三位教师未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
福州机电工程职业技术学校任课教师潘洁近3年内实际承担了数学课程或相关课程的教学任务，该教师未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师唐秀云系福州文教职业中专学校在职教师、教龄25年、职称讲师。
参赛教师刘明系福州文教职业中专学校在职教师、教龄21年、职称讲师。
参赛教师吴佳莉系福州文教职业中专学校在职教师、教龄6年、职称助理讲师。
参赛教师潘洁系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄18年、职称高级讲师。
（9）福建省福州旅游职业中专学校英语课程参赛团队
该校实际开设了邮轮乘务专业并按规定备案。
该校邮轮乘务专业实际存在1个班，报名前该班学生28人。
该校邮轮乘务专业实际开设了公共英语课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师林霞、郑芳、林小兰、谢轶婧在近3年内实际承担了公共英语课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师林霞系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄13年、职称讲师。
参赛教师郑芳系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄24年、职称高级讲师。
参赛教师林小兰系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄6年、职称助理讲师。
参赛教师谢轶婧系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄16年、职称讲师。
（10）福建省福州旅游职业中专学校语文课程参赛团队
该校实际开设了漆画专业，并按规定备案。
该校漆画专业实际存在23级漆画五年专班，报名前该班学生25人。
该校23级漆画五年专班实际开设了语文课程，该课程相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师刘燕、刘立、李元和李雨卓在近3年内实际承担了语文课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近 2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师刘燕系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄24年、职称讲师。
参赛教师刘立系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄23年、职称高级讲师。
参赛教师李元系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄3年、职称助理讲师。
参赛教师李雨卓系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄3年、职称助理讲师。
（11）福建省福州旅游职业中专学校数学课程参赛团队
该校实际开设了工艺美术（装潢设计与制作）五年专并按规定备案。
该校装潢五年专实际存在1个班，报名前该班学生32人。
该校装潢五年专实际开设了数学课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师苑金枝、陈燕兰、邹鹏、曾杰（闽侯职业中专学校）在近3年内实际承担了数学课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师苑金枝系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄15年、职称讲师。
参赛教师陈燕兰系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄14年、职称助理讲师。
参赛教师邹鹏系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄29年、职称高级讲师。
参赛教师曾杰系闽侯县职业中专学校在职教师、教龄5年、职称助理讲师。
（12）福州机电工程职业技术学校英语课程参赛团队
该校实际开设了物联网应用技术专业并按规定备案。
该校物联网应用技术专业实际存在2206班，报名前该班学生43人。
该校2206班实际开设了英语课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师李规桂、沈乐声、林聪颖、饶思雨近3年内实际承担了英语课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近 2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师李规桂系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄25年、职称高级讲师。
参赛教师沈乐声系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄20年、职称讲师。
参赛教师林聪颖系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄22年、职称讲师。
参赛教师饶思雨系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄3年、职称助理讲师。
（13）福州商贸职业中专学校语文课程参赛团队
该校实际开设了动漫与游戏设计专业并按规定备案。
该校动漫与游戏设计专业实际存在23（4）动漫与游戏设计班，报名前该班学生21人。
该校23（4）动漫与游戏设计班实际开设了语文课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师李建珍、王翠娟、施翀、兰惠惠近3年内实际承担了语文课程或相关课程的教学任务，未参加过近 2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师李建珍系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄30年、高级讲师职称。
参赛教师施翀系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄16年、讲师职称。
参赛教师王翠娟系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄18年、讲师职称。
参赛教师兰惠惠系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄4年、职称未定级。
2.专业课程一组
（1）福建省福州建筑工程职业中专学校土木建筑专业类建筑室内设计专业建筑装饰设计基础课程参赛团队
该校实际开设了建筑室内设计专业并按规定备案。
该校建筑室内设计专业实际存在2105班，报名前该班学生40人。
该校2105班实际开设了建筑装饰设计基础课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师刘冉、顾嘉静、王华丰、赵崇晖（含企业兼职教师）在近3年内实际承担了建筑装饰设计基础课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师刘冉系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄17年、讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师顾嘉静系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄12年、助理讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师王华丰系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄11年、助理讲师职称。
参赛教师赵崇晖系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄36年、正高级讲师职称（“双师型”教师）。
（2）福建省长乐职业中专学校机械设计制造专业类增材制造技术应用专业3D设计与打印课程参赛团队
该校实际开设了增材制造技术应用专业并按规定备案。
该校增材制造技术专业实际存在23级增材班，报名前该班学生24人。
该校23级增材班实际开设了3D设计与打印课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师赵婕妤、王艳、许华荣、郑子凯在近3年内实际承担了3D设计与打印课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师赵婕妤系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师王艳系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师许华荣系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄11年、讲师职称、高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师郑子凯系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄3年、职称未定级。
（3）福建省长乐职业中专学校电子商务专业类电子商务专业直播电商实务课程参赛团队
该校实际开设了电子商务专业并按规定备案。
该校电子商务专业实际存在21级电子商务2班，报名前该班学生36人。
该校21级电子商务2班实际开设了直播电商实务课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师叶丹、唐铭彦、吴欣怡在近3年内实际承担了直播电商实务课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师叶丹福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师唐铭彦福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄3年、助理讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师吴欣怡福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄2年、职称未定级。
（4）福建省长乐职业中专学校广播影视专业类动漫与游戏制作专业美术造型设计课程参赛团队
该校实际开设了动漫与游戏制作专业并按规定备案。
该校动漫与游戏制作专业实际存在22级动漫设计与游戏制作班，报名前该班学生52人。
该校22级动漫设计与游戏制作班实际开设了美术造型设计课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师林文芳、郑玉凤、陈玲丽、林润在近3年内实际承担了美术造型设计课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师林文芳系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称。
参赛教师郑玉凤系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄15年、讲师职称、中级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师陈玲丽系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄17年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师林润系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄14年、讲师职称、中级职业技能证书（“双师型”教师）。
（5）福建省长乐职业中专学校城市轨道交通专业类城市轨道交通运营服务专业PLC编程与控制技术课程参赛团队
该校实际开设了城市轨道交通运营服务专业并按规定备案。
该校城市轨道交通运营服务专业实际存在22级城市轨道交通运营服务专业班，报名前该班学生47人。
该校22级城市轨道交通运营服务专业班实际开设了PLC编程与控制技术课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师官晓婷、王茜茜、吕丹、张凌霄在近3年内实际承担了PLC编程与控制技术课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师官晓婷系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄16年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师王茜茜系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师吕丹系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师张凌霄系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级技师（“双师型”教师）。
（6）福建省长乐职业中专学校计算机专业类网络信息安全专业计算机网络技术基础课程参赛团队
该校实际开设了网络信息安全专业并按规定备案。
该校网络信息安全专业实际存在23级网络班，报名前该班学生52人。
该校23级网络班实际开设了计算机网络技术基础课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师霍莉桦、王文妹、黄新权、危松柏在近3年内实际承担了计算机网络技术基础课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师霍莉桦福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄6年、讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师王文妹福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师黄新权福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄1年、职称未定级。
参赛教师危松柏福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄29年、高级讲师职称。
（7）福建省长乐职业中专学校教育专业类幼儿保育专业幼儿园保育课程参赛团队
该校实际开设了幼儿保育专业并按规定备案。
该校幼儿保育专业实际存在22级幼儿保育4班，报名前该班学生51人。
该校22级幼儿保育4班实际开设了幼儿园保育课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师陈倩倩、林珊、李雪、叶卉在近3年内实际承担了幼儿园保育课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师陈倩倩系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄6年、讲师职称、高级职业技能证书。
参赛教师林珊系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄10年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师李雪系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄10年、讲师职称、高级职业技能证书（“双师型”教师）。
参赛教师叶卉系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄5年、助理讲师职称、高级职业技能证书。
（8）福建省福州财政金融职业中专学校财经商贸专业类会计事务专业会计综合实训课程参赛团队
该校实际开设了会计事务专业并按规定备案。
该校会计事务专业实际存在2110班，报名前该班学生49人。
该校会计事务专业实际存在2111班，报名前该班学生41人。
该校2110班、2111班实际开设了会计综合实训课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师谢睿、张钰、王磊在近3年内实际承担了会计综合实训课程或相关课程的教学任务；近2 年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师谢睿系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄30年、职称高级讲师。
参赛教师张钰系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄12年、职称讲师（“双师型”教师）。
参赛教师王磊系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄15年、职称讲师（“双师型”教师）。
（9）福建省连江职业中专学校电子与信息技术专业类计算机平面设计专业平面设计创意与制作课程参赛团队
该校实际开设了计算机平面专业并按规定备案。
该校计算机平面设计专业实际存在3班，报名前该班学生39人。
该校平面设计1班实际开设了平面设计创意与制作课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师郑燕域、林晴烨、游美娟、余倩（含企业兼职教师）近3年内实际承担了平面设计创意与制作课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师郑燕域系福建省连江职业中专学校在职教师、教龄24年、高级讲师职称、图形图像处理专项资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师林晴烨系福建省连江职业中专学校在职教师、教龄16年、讲师职称、图形图像处理专项资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师游美娟系福建省连江职业中专学校在职教师、教龄17年、讲师职称。
参赛教师余倩系福建省连江职业中专学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称。
（10）福建省永泰城乡建设职业中专学校土木建筑大类建筑设计类建筑装饰技术专业构成基础课程参赛团队
该校实际开设了建筑装饰技术专业并按规定备案。
该校建筑装饰技术专业实际存在2108班，报名前该班学生20人。
该校2108班实际开设了构成基础课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师余小春、张延君、张沈昕近3年内实际承担了建筑装饰技术专业课程或相关课程的教学任务，3位教师均未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师余小春系福建省永泰城乡建设职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称和高级装饰美工职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师张延君系福建省永泰城乡建设职业中专学校在职教师、教龄14年、讲师职称、高级测量放线工职业资格（“双师型”教师）
参赛教师张沈昕系福建省永泰城乡建设职业中专学校在职教师、教龄9年、助理讲师职称。
（11）福建省福州文教职业中专学校教育专业类学前教育专业幼儿歌曲弹唱课程参赛团队
该校实际开设了幼儿保育专业并按规定备案。
该校幼儿保育专业实际存在21级闽师学前教育专业（3+2五年制）大专班，报名前该班学生44人。
该校21级闽师学前教育专业（3+2五年制）大专班实际开设了幼儿歌曲弹唱课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师詹巍、朱红英、陈叶、胡远明在近3年内实际承担了幼儿歌曲弹唱课程或相关课程的教学任务；四位教师未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师詹巍系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄16年、职称讲师（“双师型”教师）。
参赛教师朱红英系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄25年、职称高级讲师（“双师型”教师）。
参赛教师陈叶系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄11年、职称讲师。
参赛教师胡远明系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄5年、职称讲师。
（12）福建技术师范学院附属龙华职业技术学校机电设备专业类光电仪器制造与维修专业LED封装与检测技术课程参赛团队
该校实际开设了光电仪器制造与维修专业并按规定备案。
该校光电仪器制造与维修专业实际存在22光电2班，报名前该班学生33人。
该校22光电2班实际开设了LED封装与检测技术课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师陈朝利、陈任、余玲玲、翁梦婷近3年内实际承担了LED封装与检测技术课程或相关课程的教学任务，没有教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师陈朝利系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄26年、高级讲师职称、维修电工技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师陈任系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄16年、高级讲师职称、维修电工高级职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师余玲玲系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄3年、职称未定级。
参赛教师翁梦婷系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄3年、职称未定级。
（13）福建技术师范学院附属龙华职业技术学校商贸专业类电子商务专业市场营销课程参赛团队。
该校实际开设了电子商务专业并按规定备案。
该校电子商务专业实际存在22电商1班，报名前该班学生46人。
该校22电商1班实际开设了市场营销课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师吴德祥、陈佳玫、陈宇辰、陈品吟（含企业兼职教师）在近3年内实际承担了市场营销课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师吴德祥系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄28年、高级讲师职称、营业员技师（二级）职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师陈佳玫系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄21年、讲师职称、会计从业资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师陈宇辰系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称。
参赛教师陈品吟系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄4年、职称未定级。
（14）福州商贸职业中专学校财务会计专业类会计事务专业基础会计课程参赛团队
该校实际开设了会计事务专业并按规定备案。
该校会计事务专业实际存在23（5）会计事务班，报名前该班学生36人。
该校23（5）会计事务班实际开设了基础会计课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师颜芬、王艳芳、胡颖（福建省福州旅游职业中专学校）、金露（福州经济技术开发区职业中专学校）近3年内实际承担了基础会计课程或相关课程的教学任务，未参加过近 2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师颜芬系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄30年、讲师职称。
参赛教师王艳芳系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄29年、讲师职称、中级会计、收银员三级职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师胡颖系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄29年、高级讲师职称、高级会计师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师金露系福州经济技术开发区职业中专学校在职教师、教龄12年、助理讲师职称。
（15）福建省福州旅游职业中专学校绘画专业类漆画专业脱胎漆器课程参赛团队
该校实际开设了漆画专业并按规定备案。
该校漆画专业实际存在21漆画2班，报名前该班学生22人。
该校21漆画2班实际开设了漆画课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师阳果、兰福贵、叶琪、程清云近3年内实际承担了漆画课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师阳果系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄13年、职称讲师和漆器镶嵌中级技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师兰福贵系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄22年、职称高级讲师和漆器镶嵌高级技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师叶琪系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄15年、职称讲师和高级工职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师程清云系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄4年、职称助理讲师。
（16）福建省福州旅游职业中专学校旅游专业类高星级饭店运营与管理（潮流饮品）专业茶饮调制课程参赛团队
该校实际开设了高星级饭店运营与管理（潮流饮品）专业并按规定备案。
该校高星级饭店运营与管理（潮流饮品）专业实际存在22级秋潮饮班，报名前该班学生17人。
该校22级秋潮饮班实际开设了茶饮调制课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师严竹曦、林瑾、邵航、林亚佳（含企业兼职教师）在近3年内实际承担了茶饮调制课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师严竹曦系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄12年、职称助理讲师，高级评茶员职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师林瑾系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄25年、职称高级讲师，导游职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师邵航系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄12年、职称讲师。
参赛教师林亚佳系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄11年、职称助理讲师。
（17）闽侯县职业中专学校广播影视专业类动漫与游戏制作专业数字影音编辑与合成课程参赛团队
该校实际开设了动漫与游戏制作专业并按规定备案。
该校动漫与游戏制作专业实际存在1班，报名前该班学生31人。
该校动漫与游戏制作专业班实际开设了数字影音编辑与合成课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师吴心钰、蒋巧云、吴丽敏、江敏燕（含企业兼职教师）近3年内实际承担了数字影音编辑与合成课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师吴心钰系闽侯县职业中专学校在职教师、教龄36年、高级讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师蒋巧云系闽侯县职业中专学校在职教师、教龄21年、讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师吴丽敏系闽侯县职业中专学校在职教师、教龄19年、讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师江敏燕系闽侯县职业中专学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称（“双师型”教师）。
（18）福州机电工程职业技术学校电子与信息专业类电子技术应用专业电子产品装调与维修课程参赛团队
该校实际开设了电子技术应用专业并按规定备案。
该校电子技术应用专业实际存在2107班，报名前该班学生36人。
该校2107班实际开设了电子产品装调与维修课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师叶帆、林炜、吴杭、王丽君近3年内实际承担了电子产品装调与维修课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师叶帆系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄16年、讲师职称、维修电工高级工（“双师型”教师）。
参赛教师林炜系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄18年、讲师职称、无线电装接工高级工（“双师型”教师）。
参赛教师吴杭系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄17年、讲师职称、维修电工高级工（“双师型”教师）。
参赛教师王丽君系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄5年、助理讲师职称、维修电工技师。
（19）福州机电工程职业技术学校电子信息专业类计算机应用专业电子技术基础与技能课程参赛团队
该校实际开设了计算机应用专业并按规定备案。
该校计算机应用专业实际存在10班，报名前该班学生40人。
该校2311班实际开设了电子技术基础与技能课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师杨金勇、周永浩、余铃滟、叶丽萍（含企业兼职教师）近3年内实际承担了电子技术基础与技能课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师杨金勇系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄16年、讲师职称 （“双师型”教师）。
参赛教师周永浩系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄30年、高级讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师余铃滟系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄14年、一级实习指导教师职称（“双师型”教师）。
参赛教师叶丽萍系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄5年、助理讲师职称。
（20）福州机电工程职业技术学校广播影视专业类动漫与游戏制作专业计算机编程基础课程参赛团队
该校实际开设了动漫与游戏制作专业并按规定备案。
该校动漫与游戏制作专业实际存在2204班，报名前该班学生27人。
该校2204班实际开设了计算机编程基础课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师施璇、涂世昌、张思思、官云琴（含企业兼职教师）在近3年内实际承担了计算机编程基础、C语言程序设计、3ds max三维动漫技术课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师施璇系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄30年、正高级讲师职称和物联网安装调试员高级职业技能等级证书。
参赛教师涂世昌系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄15年、中级讲师职称和计算机网络管理员二级（技师）资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师张思思系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄5年、助理讲师职称和物联网安装调试员高级职业技能等级证书。
参赛教师官云琴系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄25年、高级讲师职称和图形图像专业处理专项职业能力高级职业资格证书，中国电子信息产业发展研究院影视动画设计师高级证书、1+X数字创意建模职业技能等级高级专业教师/考评员。
（21）福州对外贸易职业中专学校财经商贸专业类电子商务专业活动策划与实施课程参赛团队
该校实际开设了电子商务专业并按规定备案。
该校电子商务专业实际存在2204班，报名前该班学生37人。
该校2204班实际开设了活动策划与实施课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师林蔚暄、陈青蓝、张雪敏及陈婷炜（罗源县高级职业中学）近3年内实际承担了活动策划与实施课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师林蔚暄系福州对外贸易职业中专学校在职教师、教龄28年、高级讲师职称、物流师二级职业资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师陈青蓝系福州对外贸易职业中专学校在职教师、教龄16年、助理讲师职称、企业培训师二级职业资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师张雪敏系福州对外贸易职业中专学校在职教师、教龄23年、助理讲师职称、推销员三级职业资格证书（“双师型”教师）。
参赛教师陈婷炜系罗源县高级职业中学在职教师、教龄3年、助理讲师职称、互联网营销师职业技能等级证书三级职业资格证书。
（22）福州经济技术开发区职业中专学校美术专业类工艺美术专业美术鉴赏课程参赛团队
该校实际开设了美术鉴赏专业并按规定备案。
该校工艺美术专业实际存在22级工艺美术1班，报名前该班学生29人。
该校22级工艺美术1班实际开设了美术鉴赏课程（工艺美术史），该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师汤川玮、郭唯唯、曾春丽、陈静雯（福建省福州文教职业中专学校）近3年内实际承担了课程美术鉴赏课程（工艺美术史）或相关课程的教学任务，未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师汤川玮系福州经济技术开发区职业中专学校在职教师、教龄28年、高级讲师职称，高级装饰美工职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师郭唯唯系福州经济技术开发区职业中专学校在职教师、教龄满18年、助理讲师职称，高级装饰美工职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师曾春丽系福州经济技术开发区职业中专学校在职教师、教龄满13年、助理讲师职称。
参赛教师陈静雯系福建省福州文教职业中专学校在职教师、教龄满6年、助理讲师职称。
3.专业课程二组
（1）福建省福州建筑工程职业中专学校建筑设备专业类建筑水电设备安装与运维专业土木工程力学课程参赛团队
该校实际开设了建筑水电设备安装与运维专业并按规定备案。
该校建筑水电设备安装与运维专业实际存在2321班，报名前该班学生20人。
该校2321班实际开设了建筑设备课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师陈锋、刘小涛、李建宏、吴奕辰（含企业兼职教师）近3年内实际承担了建筑设备课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师陈锋系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄24年、高级讲师职称和维修电工二级职业资格（省级 “双师型”教师）。
参赛教师刘小涛系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄11年、讲师职称无线电调试二级职业资格、维修电工三级职业资格（省级“双师型”教师）。
参赛教师李建宏系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄11年、讲师职称无线电调试二级职业资格、维修电工三级职业资格（市级“双师型”教师）。
参赛教师吴奕辰系福建省福州建筑工程职业中专学校在职教师、教龄2年、助理讲师职称和维修电工三级职业资格。
（2）福建省长乐职业中专学校道路运输专业类汽车运用与维修专业汽车发动机构造与维修课程参赛团队
该校实际开设了汽车运用与维修专业并按规定备案。
该校汽车运用与维修专业实际存在22级汽车运用与维修1班，报名前该班学生43人。
该校22级汽车运用与维修1班实际开设了汽车发动机构造与维修课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师严丽、梁超、杨校文、陈雅男在近3年内实际承担了汽车发动机构造与维修课程或相关课程的教学任务，近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师严丽系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄11年、讲师职称、高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师梁超系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄12年、讲师职称、高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师杨校文系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄9年、助理讲师职称、高级职业资格证书。
参赛教师陈雅男系福建省长乐职业中专学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称、高级职业资格证书。
（3）福建省福州财政金融职业中专学校艺术设计专业类首饰设计与制作专业钻石分级课程参赛团队
该校实际开设了首饰设计与制作专业并按规定备案。
该校首饰设计与制作专业实际存在21级7班，报名前该班学生27人。
该校2107班实际开设了钻石分级课程，该课程所属专业大类的相关内容在近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师翁晓凡、陈晨、陈芳芳在近3年内实际承担了钻石分级课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师翁晓凡系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄9年、职称讲师、高级职业技能资格（“双师型”教师）。
参赛教师陈晨系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄9年、职称助理讲师（“双师型”教师）。
参赛教师陈芳芳系福建省福州财政金融职业中专学校在职教师、教龄2年、职称助理讲师、高级职业技能资格。
（4）连江职业中专学校交通运输专业类汽车运用与维修专业汽车发动机构造与维修课程参赛团队
该校实际开设了汽车运用与维修专业并按规定备案。
该校汽车运用与维修专业实际存在23新能源班，报名前该班学生40人。
该校23新能源班实际开设了汽车发动机构造与维修课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师叶顺美、瞿恒剑、陈思远、陈嘉庆（含企业兼职教师）近3年内实际承担了汽车发动机构造与维修课程或相关课程的教学任务，有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师叶顺美系连江职业中专学校在职教师、教龄8年、助理讲师、高级技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师瞿恒剑系连江职业中专学校在职教师、教龄10年、助理讲师、高级工职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师陈思远系连江职业中专学校在职教师、教龄6年、助理讲师、高级工职业资格。
参赛教师陈嘉庆系连江职业中专学校在职教师、教龄2年、助理讲师、高级工职业资格。
（5）福建技术师范学院附属龙华职业技术学校汽车运用与维修类汽车美容与装潢专业汽车电气设备构造与维修课程参赛团队
该校实际开设了汽车美容与装潢专业并按规定备案。
该校汽车美容与装潢专业实际存在1个班，报名前该班学生22人。
该校22汽美班实际开设了汽车电气设备构造与维修课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师谢博、朱雷明、姜智华在近3年内实际承担了汽车电气设备构造与维修课程或相关课程的教学任务；近2年未参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师谢博系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄12年、讲师职称、汽车维修技师（“双师型”教师）。
参赛教师朱雷明系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄9年、讲师职称、汽车维修技师（“双师型”教师）。
参赛教师姜智华系福建技术师范学院附属龙华职业技术学校在职教师、教龄8年、讲师职称（“双师型”教师）。
（6）福州商贸职业中专学校艺术设计专业类美容美体艺术专业美甲技术课程参赛团队
该校实际开设了美容美体艺术专业并按规定备案。
该校美容美体艺术专业实际存在21（6）美容美体艺术班，报名前该班学生29人。
该校21（6）美容美体艺术班实际开设了美甲技术课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师林新宇、傅唯、陈倩、连舒婷近3年内实际承担了美甲技术课程或相关课程的教学任务，未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师林新宇系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄24年、高级讲师职称、装饰美工二级技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师傅唯系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄21年、讲师职称。
参赛教师陈倩系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄14年、讲师职称、互联网营销师一级技师职业资格（“双师型”教师）。
参赛教师连舒婷系福州商贸职业中专学校在职教师、教龄6年、助理讲师职称。
（7）福建省福州旅游职业中专学校旅游专业类旅游服务与管理专业模拟导游课程参赛团队
该校实际开设了旅游服务与管理专业并按规定备案。
该校旅游服务与管理专业实际存在22旅游班，报名前该班学生23人。
该校22旅游班实际开设了模拟导游课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
该校任课教师郑晶晶、蒋珂、林燕群、林小玲（福建省罗源县高级职业中学）近3年内实际承担了模拟导游课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师郑晶晶系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄16年、职称讲师，国家中级导游证和高级前厅证（“双师型”教师）。
参赛教师蒋珂系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄17年、职称讲师，餐饮服务技师证（“双师型”教师）。
参赛教师林燕群系福建省福州旅游职业中专学校在职教师、教龄12年、职称讲师，一级茶艺技师证（“双师型”教师）。
参赛教师林小玲系福建省罗源县高级职业中学在职教师、教龄6年，职称助理讲师，礼仪师。
（8）福州机电工程职业技术学校装备制造专业类光电仪器制造与维修专业单片机综合实训课程参赛团队
该校实际开设了光电仪器制造与维修专业并按规定备案。
该校光电仪器制造与维修专业实际存在2333班，报名前该班学生27人。
该校2333班实际开设了单片机技术与应用课程，该课程相关内容在近 2 年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师闫亚红、王晓晶、王爽、刘曾翔（含企业兼职教师）在近3年内实际承担了单片机技术与应用课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师闫亚红系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄20年、讲师职称、维修电工技师（“双师型”教师）。
参赛教师王晓晶系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄20年、讲师职称、维修电工技师（“双师型”教师）。
参赛教师王爽系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄20年、讲师职称、维修电工高级工（“双师型”教师）。
参赛教师刘曾翔系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄3年、职称未定级、机修钳工三级。
（9）福州机电工程职业技术学校交通运输专业类汽车运用与维修专业汽车发动机构造与维修课程参赛团队
该校实际开设了汽车发动机构造与维修汽车发动机进水故障维修专业并按规定备案。
该校汽车运用与维修专业实际存在2122班，报名前该班学生16人。
该校2122班实际开设了汽车发动机构造与维修课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师沈鹏、陈伟、许淦、鄢继炜在近3年内实际承担了汽车发动机构造与维修课程或相关课程的教学任务；有0位教师参加过近2 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师沈鹏汽车系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄4年、助理讲师职称、技师职业资格。
参赛教师陈伟汽车系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄27年，讲师职称（“双师型”教师）。
参赛教师许淦汽车系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄6年、助理讲师职称、技师职业资格。
参赛教师鄢继炜机械系福州机电工程职业技术学校在职教师、教龄16年，讲师职称（“双师型”教师）。
（10）福建省罗源县高级职业中学交通运输专业类汽车运用与维修专业汽车维护与保养课程参赛团队
该校实际开设了汽车运用与维修专业并按规定备案。
该校汽车运用与维修专业实际存在22汽修1班，报名前该班学生42人。
该校22汽修1班实际开设了汽车维护与保养课程，该课程相关内容在近2年未获全国职业院校技能大赛教学能力比赛一等奖。
该校任课教师王雨、齐勇、熊艳艳、汤绍杰近3年内实际承担了汽车维护与保养课程或相关课程的教学任务，四位教师未参加过近2年全国职业院校技能大赛教学能力比赛。
参赛教师王雨系福建省罗源县高级职业中学在职教师、教龄13年、讲师职称、汽车维修工高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师齐勇系福建省罗源县高级职业中学在职教师、教龄13年、讲师职称、汽车维修工高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师熊艳艳系福建省罗源县高级职业中学在职教师、教龄13年、讲师职称、汽车维修工高级技师（“双师型”教师）。
参赛教师汤绍杰系福建省罗源县高级职业中学在职教师、教龄4年、三级实习指导师职称。
公示期为5个工作日，即自2024年5月13日至2024年5月17日，对以上信息的真实性和参赛资格有质疑的，请在公示期间将反馈意见发送到fzzcc@126.com邮箱，并电话联系0591-83350809进行确认。
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