关于《福建省历史文化名城名镇名村保护条例(草案)》的初步审查报告
（2016年9月27日在福建省第十二届人民代表大会常务委员会第二十五次会议上）
福建省人大常委会环境与城乡建设工作委员会主任 林依标

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：
《福建省历史文化名城名镇名村保护条例(草案)》(以下简称“条例草案”)经省人民政府第56次常务会议通过，提请省人大常委会审议。受主任会议委托，我委负责对条例草案进行初步审查。省委、省人大常委会领导高度重视条例制定工作。省委常委、宣传部长高翔指出，这是一项意义极其重大的工作。历史文化名城名镇名村承载着我国悠久深远的文化基因，值得倍加珍惜。多元、深厚、交融是福建文化的重要特征，是我们的重大优势，是我们前进的基础和出发点，期待尽快通过、颁布实施。陈伦副主任在调研中多次指出历史文化名城名镇名村保护工作要体现“文化自信，记住乡愁”。
我委根据省领导的指示精神，认真做好初审工作。一是提前介入，精心准备。从去年起多次参与条例草案起草的调研、论证，收集、研究国家有关法律法规和兄弟省市地方立法的相关资料，做好前期工作。二是认真制定工作方案，明确调研内容、人员、时间、地点、方法和步骤等，紧扣时间节点，把握工作节奏，确保工作有序开展。三是与《关于进一步推进开展我省历史建筑普查工作的建议》(第1210号)重点建议(陈伦副主任领衔)督办工作相结合。陈伦副主任带队赴有关设区的市及台江、福清、闽侯、沙县、邵武、连城、古田、屏南等县(市、区)开展调研，实地察看并了解历史名城名镇名村和历史建筑保护情况。四是认真开展立法调研、论证。陈伦副主任和部分常委会委员、法制委委员以及我委、省住建厅赴福州、漳州、宁德等市调研，了解保护工作基本情况，听取地方人大、政府和宣传、建设、规划、文化、文物、名城委等部门以及乡镇的意见和建议；多次组织召开省直相关部门、专家学者、名镇名村代表参加的论证会、座谈会，征求对条例草案的修改意见；书面征求各设区的市、平潭综合实验区人大常委会的修改意见。在此基础上，我委与省住建厅、文化厅、省政府法制办对条例草案进行认真修改，形成了初审报告和条例草案建议修改稿。现报告如下：
一、制定条例的必要性
我省拥有数量众多的历史文化名城、街区、名镇、名村、传统村落和历史建筑等历史文化资源。目前共有4个国家级历史文化名城，4个省级历史文化名城；4个中国历史文化街区，9个省级历史文化街区；13个中国历史文化名镇，29个中国历史文化名村，32个省历史文化名镇，89个省历史文化名村；125个中国传统村落。中国历史文化名镇名村和中国传统村落的数量分别位居全国第二和第六位。作为福建乡土的典型代表，它们承载了丰富的历史内涵和深厚的文化底蕴，展现了我省多姿多彩的地方特色和民俗风情，是我省多元文化发展的活化石。习近平总书记在福建工作时曾经指出：“保护好古建筑、保护好文物就是保存历史，保存城市的文脉，保存历史文化名城无形的优良传统。福建有福州、泉州、漳州、长汀四座国家级历史文化名城，这是福建的骄傲。另外，还有许多省级的历史文化名村、名镇。”近年来，我省认真贯彻习近平总书记关于传承中华传统优秀文化遗产一系列重要讲话精神，加大保护力度，取得了较好效果。在座谈调研中，普遍认为历史文化名城名镇名村保护工作关键在于城乡文化的建设，要按照国家“十三五”规划纲要精神，积极培育新乡贤文化。有了人不仅能保护实物，还能做好乡土精神和文化的传承，解决好保护与修复、保护与居住、保护与利用、保护与传承等关系问题，不断提升和增强我省人民群众的文化自觉和文化自信。
但随着经济社会的发展，历史文化资源保护与城市、村镇现代化建设之间的矛盾日益突出。一是保护意识不强。当经济、城乡建设与历史文化资源保护产生矛盾时，一些地方片面强调经济利益，城市、村镇历史传统风貌和历史遗存遭到破坏的现象时有发生，甚至有个别地方对符合条件的历史文化资源不进行申报、认定、公布；二是保护资金投入不足。历史文化资源的保护、维修和整治等资金需求量大，目前尚未建立合理的保护资金投入机制，影响了保护工作开展；三是缺乏必要的法律规范。现行城乡规划法、文物保护法、非物质文化遗产法、国务院历史文化名城名镇名村保护条例等法律法规对保护工作规定较原则，操作性不强，保护对象少，需要地方立法加以细化、补充和完善。一些省人大代表也多次提出议案、建议，要求制定地方条例。因此，制定《福建省历史文化名城名镇名村保护条例》十分必要。
2、 对条例草案的修改意见和建议
(一)关于保护重点问题
我省在历史文化名城、名镇、名村方面的保护工作起步早，效果较好。但对于数量众多的历史街区、历史风貌区、历史建筑、传统村落的保护相对滞后，而这些是我省历史文化资源重要组成部分，是保护工作的重点和基本元素。建议条例草案将历史街区、历史风貌区、历史建筑、传统村落的保护作为规范的重要内容，在总则中加以明确，并增加条款规定。一是在条例草案第十四条增加“符合前款规定，且具有本省特色的土楼、土堡、古寨堡、排屋、洋楼、骑楼、石厝等建筑物可以优先认定为历史建筑”的规定；二是将第十一条第二款独立成条，并增加“历史风貌区的申报、认定及公布具体办法由省人民政府住房城乡建设主管部门会同同级文化文物主管部门另行制定”。
(二)关于申报、认定和监督检查问题
历史文化资源保护，无论是修缮、保护范围内的基础设施改善，还是拆迁补偿等，报批程序多，审批严格，资金投入大，见效慢、回报少，一些地方缺少申报、认定动力。从各地的情况看，还有一些城镇和村庄符合历史文化街区、名镇、名村、传统村落和历史建筑申报、认定条件，但没有申报。由于不属于保护对象，常常遭到破坏。为此，在主动申报、认定的基础上，建议在条例草案增加“符合本条例第十条、第十一条、第十三条规定，未申报省级历史文化名城、街区、名镇、名村的，省人民政府住房城乡建设主管部门会同同级文化文物主管部门可以向所在地人民政府提出申报建议；建议未被采纳的，可以报经省人民政府同意后确定，并通报所在地城市、县人民政府”的规定，作为第四十条第一款；原内容作为第二款，并增加传统村落相关内容。
(三)关于公众参与保护问题
历史文化资源的保护既属于社会公共文化事业范畴，也与人民群众生产、生活密切相关，只有形成全社会共同参与的良好氛围，开展自发自觉的行动，保护工作才能取得成效。建议条例草案理顺资金保障渠道，明确保护主体，鼓励社会参与。一是在第六条增加“投工投劳”的规定；二是在第七条增加“积极发挥乡贤作用”的规定；三是增加“在历史文化街区、名镇、名村保护范围内的建设活动，城乡规划主管部门依法核发建设工程规划许可证或者乡村建设规划许可证前，应当将建设工程设计方案通过政府门户网站、现场公告牌等形式予以公示，征求公众意见，告知利害关系人有要求举行听证的权利。公示时间不少于二十日。利害关系人要求听证的，应当在公示期间提出，审批机关应当在公示期满后及时举行听证”的规定；四是增加“公民、法人和其他社会组织投资维护和修缮历史建筑的，可以与所有权人协商，获取一定比例的所有权或者使用权”的规定，作为第三十一条第二款。
(四)关于人民群众合法权益保护问题
在历史文化名城名镇名村保护实践中，根据保护规划需要依法征收房屋，一些在保护范围内已建或在建的企业、公司、商铺、项目等停业、转产、关闭或者拆除，导致所有权人或者经营者的合法权益受损。虽然以上行政许可属于“涉及公共利益的重大行政许可事项”，但根据物权法、行政许可法等法律精神，在行政机关行使行政许可的职权过程中应当充分保护公民、法人和其他组织的民事权利。为了保障所有权人或经营者合法权益，建议在条例草案增加“在历史文化街区、名镇、名村保护范围内，因实施保护规划需要依法征收房屋，以及依法批准设置的项目和设施需要停业、转产、关闭或者拆除，导致所有权人或者经营者的合法权益损害的，实施保护规划的人民政府应当依法予以补偿”的规定。  
(五)关于特色工种人才培训的问题
我省山区和经济欠发达地区拥有数量众多的历史文化名镇、名村、传统村落和历史建筑，许多传统民居年久失修，部分建筑已不适合居住，少数特色建筑濒临倒塌。同时，古建筑、古木匠等传统工匠人才队伍萎缩，技术水平低，一些工艺甚至失传，严重影响了传统民居和特色建筑保护、修缮和维护。建议在条例草案第六条增加“鼓励开展古建筑等特色工种技能培训”的规定。
(六)关于法律责任问题
条例草案第六章法律责任，一些违法行为没有设置相应的法律责任，出现法律责任缺失；一些规定没有与相关法律相衔接，出现执法主体不一致的问题。建议对条例草案法律责任方面作如下修改：一是进一步明确保护对象；二是在第四十三条增加“(一)占用保护规划或者保护发展规划确定保留的古树名木、桥、亭等”的规定；删除“(四)损毁非物质文化遗产组成部分的实物和场所”。
此外，还对条例草案个别文字、条序作了修改，在此不一一说明。为便于审议，附《福建省历史文化名城名镇名村保护条例(草案建议修改稿)》，供参阅。
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