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（2021年6月24日福州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十七次会议通过 2021年7月29日福建省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准）
　　第一条 为了加强对国家级非物质文化遗产软木画技艺的保护，继承和弘扬闽都优秀传统文化，根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》《传统工艺美术保护条例》《福建省非物质文化遗产条例》等法律法规，结合本市实际，制定本规定。
　　第二条 本市行政区域内的软木画技艺的保存、传承、创新和发展，适用本规定。
　　第三条 本规定所称的软木画技艺，是指始创于福州，以栎树的木栓层软木为主要原料，通过雕画结合的方式，融合浮雕、圆雕、透雕等技法，经过设计、画图、运刀、布景等步骤进行作品制作的艺术表现方法。
　　第四条 软木画技艺的保护工作应当坚持保护传承为主，鼓励创新发展的原则。
　　第五条 市和有关县（市、区）人民政府应当加强对软木画技艺保护工作的领导，编制软木画技艺保护专项规划以及行动计划，扶持和促进软木画产业的传承发展。
　　晋安区人民政府应当建立健全软木画技艺保护工作机制，制定区域性整体保护措施，做好软木画技艺的保护工作。
　　第六条 市和有关县（市、区）人民政府应当在年度财政预算中统筹安排专项资金，用于支持下列软木画技艺保护工作：
　　（一）软木画技艺的调查、记录、整理；
　　（二）软木画行业人才的培养；
　　（三）软木画技艺的研究、交流、宣传、展示等活动；
　　（四）软木画技艺保护基地的建设与维护；
　　（五）软木画精品的征集、收购；
　　（六）获得大型展赛荣誉的软木画从艺人员的奖励；
　　（七）符合条件的软木画从艺人员和销售网点的补助；
　　（八）在软木画技艺保护中有突出贡献的单位和个人的奖励；
　　（九）法律法规规定的软木画技艺保护其他事项。
　　第七条 市工业和信息化行政主管部门是软木画技艺保护的行政主管部门，负责组织实施本规定。
　　文化和旅游、财政、教育、商务、人力资源和社会保障等有关行政主管部门应当按照职责分工，共同做好软木画技艺保护工作。
　　第八条 市软木画行业协会应当广泛吸纳软木画从业人员，加强服务、指导、培训和行业自律，发挥其对软木画技艺保护的组织和桥梁作用，促进软木画技艺传承和发展。
　　第九条 市人民政府应当在软木画产业集中区域建立集生产、销售、展示、研发、交流等功能为一体且具有一定规模的软木画技艺保护基地。
　　对于入驻保护基地，并且开展软木画技艺记录、整理、培养后继人才等传承活动的公民、法人和其他组织，市人民政府应当给予补助。
　　第十条 市工业和信息化行政主管部门应当组织开展软木画技艺的调查、记录、整理工作，综合运用图片、文字、录音、录像等多媒体形式，对软木画技艺进行数字化保护。
　　第十一条 市工业和信息化行政主管部门应当组织开展软木画技艺保护示范工作室评审，报市人民政府批准后公布。
　　软木画技艺保护示范工作室应当记录、保存技艺流程和相关资料，传授软木画技艺，培养后继人才，开展软木画创新研究和展示交流活动。
　　软木画技艺保护示范工作室的评审、考核、奖励以及监督管理等具体办法由市人民政府另行制定。
　　第十二条 市人民政府及其有关行政主管部门应当做好软木画技艺市级非物质文化遗产代表性传承人、工艺美术名艺人的认定、评审工作，鼓励软木画从业人员参加工艺美术专业技术任职资格评审。
　　第十三条 市教育、工业和信息化、人力资源和社会保障行政主管部门应当支持本市行政区域内的中高等职业院校采取下列措施，促进软木画技艺发展：
　　（一）设置软木画相关专业或者专业方向，按照有关规定发放专项奖学金；
　　（二）联合软木画生产企业建立软木画人才实训基地，培养软木画专业人才；
　　（三）建立软木画技艺传承保护研究机构，开展软木画技艺与文化的理论研究和学术交流。
　　第十四条 市工业和信息化行政主管部门应当加强软木画从艺人才培养，建立完善年轻艺人和学徒生活补助机制，加大优秀艺人的扶持力度。
　　第十五条 市人民政府应当统筹三坊七巷、上下杭等历史文化街区的资源，合理布置软木画销售网点，给予租金减免或者财政补助，支持软木画的推广。
　　第十六条 市工业和信息化、文化和旅游行政主管部门可以征集、收购软木画精品，交由市博物馆、市非物质文化遗产展示馆等公共文化场所收藏、展示。
　　第十七条 市博物馆、市非物质文化遗产展示馆等公共文化场所应当设立软木画专区，用于收藏、展示软木画精品和软木画相关作品、实物、资料。
　　第十八条 市和有关县（市、区）人民政府应当结合文化艺术节、传统节庆和民间习俗活动等，展示软木画技艺。
　　市和有关县（市、区）人民政府应当利用公园、景区、特色街区、机场、火车站和公益广告牌等公共场所和公共设施，宣传软木画技艺。
　　市和有关县（市、区）人民政府应当通过报刊、广播、电视、网络等开展软木画技艺的宣传活动，普及软木画技艺知识。
　　第十九条 鼓励和支持研发软木画新品种、新工艺，开发软木画衍生品、宣传品和适应现代生活需求的工艺美术品。
　　第二十条 鼓励和支持举办软木画创新创意等工艺美术赛事，促进软木画技艺创新发展。
　　第二十一条 鼓励和支持公民、法人和其他组织通过下列方式参与软木画技艺传承和传播：
　　（一）成立研究机构，开展软木画技艺研究和创新活动；
　　（二）出版软木画技艺相关专著、著作等文献资料；
　　（三）参与国内外文化艺术相关比赛、展销等经济文化交流活动；
　　（四）设立展示和传承场所，举办展示活动。
　　第二十二条 违反本规定，公民、法人和其他组织在参与软木画技艺保护示范工作室、市级工艺美术名艺人评审中弄虚作假的，由市工业和信息化行政主管部门取消其参评资格；已经评审通过的，予以撤销，责令返还已经取得的补助、奖励；有违法所得的，没收违法所得。
　　违反本规定，公民、法人和其他组织在软木画技艺保护工作中有其他骗取补助行为的，由市工业和信息化行政主管部门责令返还；有违法所得的，没收违法所得。
　　第二十三条 市、县（市、区）人民政府有关行政主管部门及其工作人员在软木画技艺保护工作中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
　　第二十四条 本规定所称的软木画精品是指：
　　（一）国务院负责传统工艺美术保护工作的部门命名为中国工艺美术珍品的作品；
　　（二）省传统工艺美术主管部门认定为福建省工艺美术精品的作品；
　　（三）国内外具有影响力的大型展赛的获奖作品。
　　第二十五条 本规定自2021年11月1日起施行。

