附件

关于福州市支持重点产业人才
队伍建设的八条措施
（征求意见稿）

为贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，立足我市16条重点产业链，深入实施新时代人才强市发展战略，促进产业链、人才链、创新链、资金链、信息链“五链”深度融合，为我市高质量发展提供人才支撑，现根据我市产业发展情况和人才需求，制定如下措施。
一、支持重点产业人才项目。经我市申报并获评国家级重大人才计划的，按国家拨付资金的2倍给予配套奖励，经我市申报并获评省引才“百人计划”的，按省拨付资金的50%予以配套奖励。对入选制造业人才支持计划创新企业家、先进制造人才、先进基础工艺人才的企业分别给予30万元、30万元、10万元奖励，对入选国家特殊人才支持计划（创业）人才项目的企业给予30万元奖励。
（责任单位:市委组织部、市工信局）
二、支持未来产业创新创业团队培育。编制《福州市重点产业紧缺人才目录》，重点面向通用智能、空天信息、生命科学、低碳能源、先进材料、未来网络、量子科技等未来产业领域，每年支持不超过10个创新创业团队项目，每项给予100万元补助。
（责任单位:市工信局）
三、选拔产业类引进生。支持我市主导产业发展规划与产业链链主企业提出需求，面向海内外自主引进产业类引进生，认定为市高层次D类人才，给予硕士20万元、博士30万元的落地补助，100万元购房补贴等待遇。
（责任单位:市委组织部、市工信局）
四、培育“榕创之星”。聚焦战略性新兴产业领域，给予“榕创之星”科技入选人才每人20万元专项奖励，着力打造支撑产业升级的核心人才梯队。
（责任单位:市科技局）
五、支持创新创业平台建设。为青年创业人才提供免费空间，国有孵化器（众创空间）提供不低于载体占地面积10%的空间，面向我市F类及以上人才给予租金减免政策，第一年免收租金，第二年按50%标准收取租金，第三年按全额标准收取租金，着力降低初创企业场地成本。
（责任单位:市科技局、市国资委、市人社局、市总工会、市人才集团，各县（市）区政府、高新区管委会）
[bookmark: _GoBack]六、支持“以赛聚才”“以赛代评”。省委人才办举办的全球创新创业大赛一二三等奖项目获奖一年内在榕设企并符合有关资格条件的，或新引进到我市企事业单位从事科研创新工作并符合有关资格条件的，可申请市级财政一等奖累计最高500万元、二等奖累计最高300万元、三等奖累计最高100万元的创业扶持资金或创新支持，并享受相应住房保障，鼓励各县（市）区予以配套支持。入选项目同时享受福建省引才“百人计划”在榕落地创业项目场地支持等相关待遇，纳入“未来产业创新创业团队”管理培育。聚焦创新人才评价机制，发布“以赛代评”创业创新赛事选拔制方案，探索将各类创新创业赛事获奖者纳入“以赛代评”，实现“赛事发现人才、平台培育项目”的双向提升。
（责任单位:市委组织部、市科技局、市人社局、市总工会）
七、开展“一县一链”活动。探索聚焦我市16条重点产业链，建立县域重点产业链特聘专家团，以柔性组团方式选聘我市产业人才,服务产业链发展。推动“一县一产业”工程，各县（市）区根据县域重点产业链布局，制定重点产业人才队伍专项政策。面向工业和信息化领域，支持省高层次A类及以上人才牵头主办的具有一定产业和区域影响力的学术论坛、产业大会等活动，经审批后给予最高100万元支持。建立产业人才培养机制，每年举办2-3场企业人才培训班，每场不超过30万元。
（责任单位:市委组织部、市工信局、市商务局、市农业农村局、市文旅局、市数据管理局，各县（市）区政府、高新区管委会）
八、进一步加强博士后工作。支持设立博士后科研工作站，给予新建站企业一次性补助100万元。对进站博士后每年每人分别给予8万元奖励，共发放二年，对进站的全职博士后，在此基础上补助标准上浮50%;给予出站后继续留榕工作的博士后30万元奖励，分三年发放。实施市优秀博士后项目，对参加全国博士后创新创业大赛、全国博士后揭榜领题活动（优秀方案）的获奖者（项目），按照国家标准1:1给予配套奖励，列入省市高层次人才，优先推荐为市校企三方合作引才人选。支持博士后自主创业，创业博士后入驻中国福州留学人员创业园享受租赁100平方米以内办公场所“三免二减半”费用优惠。
（责任单位:市人社局）

本措施自印发之日起施行，有效期3年，由福州市工业和信息化局会同上述相关部门负责具体解释工作,所需资金由各主管部门归口负责安排。
