市属高校、科研院所科技成果“先使用后付费”或
“赋权+转让+约定收益”试点实施方案
为贯彻落实《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》《福建省人民政府关于加快推进科技创新发展的通知》（闽政[2023]7号）《福建省科学技术厅 福建省教育厅关于印发<探索科技成果“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”模式实施方案>的通知》（闽科综[2024]30号）精神，鼓励和引导市属高校、科研院所探索采用“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”的方式，将科技成果许可给企业使用，特别是中小微企业使用，提升市属高校、科研院所科技成果转化实效，现开展相关试点工作，并制定本实施方案。
一、总体目标
探索建立科技成果“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”的新型转化机制，优化科技成果转化流程，提高转化效率，促进更多高质量科技成果在福州市落地生根，激发市属高校、科研院所科技成果转移转化活力，推动科技创新与产业创新深度融合，助力福州市高质量发展。
至2026年，全市至少2家市属高校、科研院所参与模式探索，支持闽都创新实验室积极试点，至少形成4个“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”方式转化科技成果案例，形成可复制、可推广的经验做法，向全市推广。
二、试点科技成果范围：福州市属高校、科研院所通过科学研究与技术开发所产生的具有实用价值的成果，科技成果的类型包括专利权、软件著作权、集成电路布图设计专有权、植物新品种权等专利技术和非专利技术。
三、试点内容与模式
（一）“先使用后付费”模式：
市属高校、科研院所将科技成果许可给企业使用，双方明确约定采取延期方式支付许可费，即先零门槛先行使用许可成果，之后采取以下方式之一支付许可费：
1.在约定的时间节点（一般节点或里程碑节点）支付许可费；
2.通过收入提成支付许可费；
3.同时约定时间节点支付加上收入提成支付许可费，具体形式可根据双方标的和约定予以确定。延期支付时间至少在许可合同生效一年（含）之后，或被许可方基于此科技成果形成产品或提供服务产生收入之后，但应在合同有效期内。鼓励试点单位与企业签订长期合作协议，确保科技成果的持续应用与优化。
（二）“赋权+转让+约定收益”模式：
市属高校、科研院所在科技成果赋权成果完成人（团队）后，在约定收益的基础上，再将留存的单位所有权部分转让给成果完成人（团队），成果完成人（团队）获得全部科技成果作价入股，市属高校、科研院所通过约定转让协议享有科技成果未来收益。成果团队涉及多人，可事先约定团队内部人员未来收益分成。
四、实施步骤
（一）组织申报与遴选：市科技局发布试点申报指南，组织市属高校、科研院所申报，经专家评审后确定试点单位。
（二）制定细化实施方案：各试点单位根据自身实际情况，结合科技成果特点，制定本单位的具体实施方案，明确试点的科技成果范围、工作流程、决策机制及权责分工报市科技局和相关主管部门备案。
（三）梳理存量科技成果。各试点单位对已有的存量科技成果进行全面系统的梳理，对科技成果进行分类标记管理，按成果属性、成果阶段、转化状态进行台账标记，形成全面覆盖、科学有效、分类明晰的科技成果资源库。
（四）扩大成果池。各试点单位应将更多的职务科技成果纳入成果池。财政资金支持形成的科技成果，除涉及国防、国家安全、国家利益、重大社会公共利益外，在三年内未转化的，原则上均应纳入成果池进行转化。
（五）加强供需对接。各试点单位通过走访企业、项目路演、专场推介会、借力福州市科技成果转化公共服务平台等形式，积极推介科技成果，促进中小微企业更多了解和对接科技成果。
（六）拓宽转化渠道。各试点单位应支持科技特派员和财政资助的项目成果等采取“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”模式推动更多的科技成果转化。试点单位应于每年12月底前至少完成2个通过上述模式转化科技成果的案例，并将相关案例情况报送市科技局和主管部门。
五、实施进度
（一）第一阶段：至2025年6月前，开展试点单位申报，确定第一批试点单位；
（二）第二阶段：至2025年12月前，各试点单位各自开展模式探索；
（三）第三阶段：至2026年12月前，总结第一批试点单位的经验做法和案例，选择具有良好示范效应的做法面向全市推广。
（四）第四阶段：根据工作需要，适时补充新的模式试点单位。
六、政策支持与激励措施
对列入试点“先使用后付费”或“赋权+转让+约定收益”的市属高校、科研院所，根据技术许可合同中涉及的技术成果数量、许可实施成效等，按照我市促进科技成果转移转化政策给予奖励，奖励时间点应与购买方付费时间点相匹配。
七、实施与监督：试点单位按照实施方案推进科技成果转化工作，市科技局、教育局等部门加强监督指导，定期评估试点成效。试点期满后，组织总结评估，提炼经验做法，形成可复制、可推广的模式，在全市范围内推广。
本实施方案自印发之日起施行，有效期三年。
